

В диссертационный совет
Д 212.005.11 при ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукьяновой Сафие Эскандеровны на тему: «Формирование и развитие региональной инновационной системы (на примере Республики Крым)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Мировой опыт показывает, что именно на региональном уровне возникают главные предпосылки для инноваций, непосредственно организуются процессы их разработки и внедрения. Поэтому закономерным является повышенное внимание к проблемам инновационного развития регионов, учеты их особенностей, к созданию эффективных структур и институтов, поддерживающих инновации на региональном уровне.

Следует согласиться с автором диссертации в том, что проблема формирования региональной инновационной системы (далее – РИС) имеет особую важность для Республики Крым. Это обусловлено, прежде всего, необходимостью модернизации научно-технического комплекса и производственной базы региона, стремлениями реализовать и развивать интеллектуальный потенциал, сделать устойчивыми инновационные процессы, что будет стимулировать дальнейший рост экономики региона.

Цель диссертации заключается в совершенствовании теоретико-методических основ формирования и развития РИС, в разработке концептуальных положений и научно-практических рекомендаций по формированию и развитию такой системы в Республике Крым. В соответствии с целью поставлен ряд важных задач теоретического, методического и практического характера, в соответствии с которыми структурирован материал диссертационной работы. Оценка материалов исследования позволяет утверждать, что цель исследования достигнута.

Анализируя текст автореферата Лукьяновой Сафие Эскандеровны по диссертации на тему «Формирование и развитие региональной инновационной системы (на примере Республики Крым)» можно прийти к выводу, что соискатель достаточно аргументированно изложил актуальность, научную новизну, теоретическую и практическую значимость результатов исследования и основные положения, выносимые на защиту.

Вместе с тем, имеется ряд дискуссионных вопросов:

1. Возможно, в автореферате целесообразно было укрупнить пункты научной новизны, выносимые на защиту?
2. Почему положения по развитию сотрудничества в сфере науки и инноваций Республики Крым с регионами России не дополнены анализом стратегий социально-экономического и инновационного

развития других Субъектов Федерации Северо-Кавказского федерального округа?

Однако отмеченные замечания не ухудшают достоинств диссертации, которая соответствует установленным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, и является завершённой научно-исследовательской работой выполненной на высоком научном уровне. Основные результаты диссертационного исследования апробированы и опубликованы в достаточном количестве источников.

В целом, автореферат Лукьяновой С.Э. соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), в краткой форме раскрывает диссертационное исследование. Автор диссертации, Лукьянова Сафие Эскандеровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) (экономические науки).

Заведующий кафедрой государственного,
муниципального управления
и экономики труда
доктор экономических наук,
профессор

Калюгина Светлана Николаевна

«22» *апреля* 2021 г.



контактная информация

наименование организации: ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

адрес организации: г. Ставрополь, ул. Пушкина 1

сайт организации: <https://www.ncfu.ru/glavnaya/>

телефон: 8 (8652) 95-68-08

e-mail: info@ncfu.ru